



Слава труду

6+

• ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
АРОМАШЕВСКОГО РАЙОНА

• 27 НОЯБРЯ 2013 ГОДА
СРЕДА

• № 95
(5926)

Выходит с 20 февраля 1930 года

Дни выхода: среда, пятница

Цена 5 руб. 27 коп.

ПОДПИСКА – 2014

Уважаемые читатели!

Продолжается подписная кампания на газету «Слава труда» на I полугодие 2014 года. Стоимость подписки: на шесть месяцев – 322 руб. 20 коп., на три – 161 руб. 10 коп., на месяц – 53 руб. 70 коп.

Надеемся, что и впредь мы будем идти с вами рука об руку!



СПРАШИВАЛИ – ОТВЕЧАЕМ

Неудобство устраним

В нашем доме – газовое отопление. До 25 числа каждого месяца, согласно договору, мы обязаны сообщать показания газовых счётчиков в квитанциях или по телефону 2-25-53. Дозвониться до оператора по этому номеру невозможно – он не отвечает. В чём причина?

Жительница села Аромашево В.Г. ШЕСТЕРКИНА

За ответом на вопрос, заданный Валентиной Георгиевной, мы обратились к руководителю Аромашевского участка ЗАО «Газпром межрегионгаз Север» Николаю Иннокентьевичу МЕДВЕДЕВОВУ:

– В настоящее время обслуживанием аромашевских абонентов занимается голышмановский участок. Специалист оттуда приезжает каждую неделю по вторникам. Приём звонков от абонентов ведётся с десяти до шестнадцати часов. Это временное неудобство, связанное с отсутствием на участке своего специалиста, в скором времени мы устраним.

Опасный переулок

По переулку, проходящему между поликлиникой и Сбербанком, утром идёт большое количество ребят в школу. Движение транспорта на данном участке в это время тоже достаточно интенсивное. Освещение, к сожалению, оставляет желать лучшего – установлена всего одна фонарная лампа. Идёшь и опасаешься того, как бы ребёнка в этой темноте не сбила машина. Нельзя ли установить в указанном переулке дополнительные лампы?

Жительница Аромашево О.И. ШТЫКОВА

На вопрос Ольги Ивановны мы попросили ответить главу Аромашевского сельского поселения Евгения Николаевича КОВАЛЬЧУКА:

– К школе проложена прямая асфальтированная дорога по улице Октябрьской, которая проходит в нескольких метрах от указанного переулка. Она не только хорошо освещена, но и более безопасна. На улице установлен специальный знак, запрещающий автомобильное движение, начиная от здания сельской администрации до образовательного учреждения. Сделано это в целях обеспечения безопасного движения детей и других пешеходов.

Вышеназванный же переулок не входит в реестр муниципальных дорог. Это хозпроезд к автомойке, принадлежащей индивидуальному предпринимателю. Тем не менее, обращение не останется без внимания. Если на данном участке имеются опоры и линия электропередачи, фонари будут установлены.

Уважаемые земляки и гости Аромашево, приглашаем вас

30 НОЯБРЯ в районный Дом культуры на юбилейное торжество, посвящённое 90-летию Аромашевского района!

ПРОГРАММА:

17.30 часов – «От прошлого к настоящему» – работа выставки;
18 часов – «Ты один у меня, мой земной уголок» – концертная программа;

20 часов – дискотека;

22 часа – праздничный салют.

УВАЖАЕМЫЕ АРОМАШЕВЦЫ!

Кто приобретал лотерейные билеты Всероссийской благотворительной лотереи «Победа – 68» и до сих пор их не проверил, просим обращаться в районный Совет ветеранов (второй этаж здания администрации) с 9 до 13 часов.

Прогноз погоды

Информация о погоде предоставлена ИА «Метеоновости»

www.meteonovosti.ru

Четверг 28.11	Пятница 29.11	Суббота 30.11
ночь	ночь	ночь
-3°	+2°	+1°
752 мм	745 мм	742 мм
96 %	92 %	94 %
3 м/с Ю	5 м/с Ю	4 м/с Ю
5 м/с Ю	5 м/с Ю	5 м/с Ю
4 м/с Ю	4 м/с Ю	4 м/с Ю
4 м/с Ю	4 м/с Ю	4 м/с Ю
4 м/с Ю	4 м/с Ю	4 м/с Ю

По заслугам приходит награда хлеборобу в его мирный дом



• Только что глава района В.Н. Смелик вручил Благодарность Министерства сельского хозяйства России С.Н. Никитину (справа) – хлеборобу с 30-летним стажем из Малоскаредного.

Отшумела на полях техника, полеводы завершили осеннюю обработку почвы, засыпали семенной материал под урожай 2014 года и к ноябрю завершили очередной растениеводческий сезон. Как говорят сельчане, «Делу – время, потехе – час». На торжественное мероприятие, посвящённое Дню работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, в районный Дом культуры съехались лучшие труженики из всех сельских поселений.

ногого бюджетного учреждения «Россельхозцентр», С.С. Вакарина – оператор по уходу за молодняком КРС КФХ А.Н. Матаева, Н.А. Кабирова – мастер машинного доения СССПК «Русаковский».

Далее слово предоставили гостю из Тюмени – начальнику отдела животноводства департамента АПК области М.В. Побережному. Поздравив тружеников полей и ферм с праздником, пожелав всем добра и счастья, он вручил награды:

Почётную грамоту департамента АПК области: Л.А. Бородину – главе Малоскарединского сельского поселения, Н.М. Плесовских – председателю СССПК «Русаковский», П.А. Скардилову – механизатору хозяйства КФХ А.Н. Матаева, В.Е. Овсянникову – механизатору СПССК «АгроСервис», В.А. Нечунаеву – механизатору СПК «Маяк», Л.П. Ялунину – механизатору СПК «Слободчиковский» за высокий уровень профessionализма, значительный вклад в развитие АПК и в связи с празднованием Дня работника сельского хозяйства.

С поздравлениями и добрыми пожеланиями к передовикам производства обратился председатель Думы района А.С. Савин и также вручил награды:

Благодарственное письмо Думы района: Н.А. Шумовой – мастеру машинного доения СССПК «Русаковский», С.Н. Юсько – механизатору СПК «Маяк».

Вначале в заполненном зрительном зале демонстрировали документальный фильм, снятый к 90-летию района, и многие из присутствующих на экране увидели себя в труде, на празднике, на отдыхе...

Затем ведущие мероприятия Константин Кравченко и Лариса Осинцева пригласили на сцену В.Н. Смелика – главу района, который обратился к труженикам:

– По сложившейся традиции мы сегодня празднуем День работника сельского хозяйства и подводим итоги. Уходящий год для наших селян был не совсем благоприятным в плане погодных условий: поздняя холодная весна и ненастная осень внесли свои коррективы, но наши растениеводы получили неплохой урожай зерна – в среднем намолотили более 18 центнеров с гектара, а валовой сбор составил более 34 тысяч тонн зерна. Зерновыми и зернобобовыми культурами было занято на четыре тысячи гектаров полей больше, чем в предыдущем году, более чем на 500 гектаров увеличили площадь посева многолетних трав.

Затем В.Н. Смелик приступил к вручению заслуженных наград сельским труженикам. За много летний добросовестный труд в системе агропромышленного комплекса и в связи с празднованием Дня работника сельского хозяйства награждены:

Благодарностью губернатора области: В.С. Боярских – механизатором СПК «Слободчиковский»;

Благодарственное письмо Думы сельского хозяйства Российской Федерации: С.Н. Никитин – глава КФХ, Н.П. Криштрафук – начальник районного отдела федерального государствен-

По заслугам приходит награда хлеборобу в его мирный дом

«1

После этого для выполнения приятной миссии на сцену поднялся В.Н. Смелик. Почётную грамоту главы администрации Аромашевского района он вручил: М.М. Ехлакову – председателю СПК «Устьлотовский». Благодарственные письма главы администрации Аромашевского района – М.А. Обуховой – мастеру машинного доения КФХ А.Н. Матаева, А.М. Казмиручуку – машинисту зернокомплекса СПК «Слободчиковский».

Далее Вячеслав Николаевич под аплодисменты зрителей вручил денежные премии большой группе работников ведущих сельскохозяйственных профессий, выполнившим районные ус-

ловия трудового соперничества в отраслях сельского хозяйства в 2013 году.

Поздравлений в адрес тружеников аграрного комплекса района в этот день звучало много. В их числе из уст А.А. Бетехтина – технолога сырьевого отдела филиала ООО «Золотые луга» молочного комбината «Ситниковский». Кроме того, представитель переработчиков вручил поощрительные премии общества: Н.П. Бёрдову – председателю СПК «Слободчиковский», М.К. Исмагиловой – главе ЛПХ, Ю.А. Краснову – главе ЛПХ.

Настал черёд поздравлений и награждения для председателя сельскохозяйственного кредитного потребительского

кооператива «Аромашевский» И.В. Готфрид. Она вручила поощрительные премии от кооператива: главе КФХ И.Н. Сидорову, главе КФХ А.П. Свищунову.

В паузах между награждением для виновников торжества звучали песни в исполнении В.В. Левицкой, группы «А-ромашка», а танцевальная группа «Радуга» (руководитель Г.Ю. Кутявина) исполнила музыкальную композицию. В концерте были заняты работники и участники художественной самодеятельности районного Дома культуры.

На этом завершилась торжественная часть мероприятия, и гостей пригласили за праздничные столы, накрытые в фойе РДК.



• Поощрительная премия – Н.П. Бёрдову (справа).



• M.V. Побережный (слева) и H.M. Плесовских после награждения.



• На сцене танцевальный коллектив «Радуга».

СЛУЖИТЬ ЛЮДЯМ

В интересах населения региона

Мы уже сообщали своим читателям о том, что недавно в районе работал Юрий Михайлович Конев – депутат Тюменской областной Думы по нашему избирательному округу, председатель комитета Думы по аграрным вопросам и земельным отношениям. Мы попросили его поделиться своим мнением по некоторым вопросам, касающимся повседневной работы областной Думы и комитета по аграрным вопросам.

••• Анатолий ВАКАРИН

– Юрий Михайлович, недавно областная Дума приняла основной финансовый документ региона – бюджет на 2014 год. Расскажите об этом.

– У областной Думы основных функций три: это – принятие бюджета и контроль за его исполнением, обеспечение законодательной базы и контроль за исполнением законов, и третья функция – работа с избирателями.

Но прежде всего – это принятие основного финансового закона – бюджета области, который всегда принимается непросто. Проект документа поступает нам от губернатора, и в течение месяца мы проводим заседания согласительных комиссий, в которые входят заместители председателя Думы, председатели комитетов и руководители фракций. Естественно, что каждый из комитетов отстаивает свою отрасль.

Предположим, задача комитета по государственным средствам и местному самоуправлению – контролировать

межбюджетные отношения, то есть, сколько средств получает каждый район, как они расчитываются по количеству населения и прочее. Его члены анализируют эти межбюджетные отношения и ратуют за то, чтобы справедливость была в выделении средств каждому муниципальному образованию.

Социальный комитет, естественно, заботится о том, как профинансираны образование, здравоохранение, культура, социальная политика. Что касается нашего комитета, мы – лоббисты агропромышленного комплекса. В числе предложений согласительных комиссий – две трети нашего комитета. В их числе не только чисто аграрные вопросы, но и социально-экономические, ибо, если не будет развиваться экономика, людям станет сложно работать и жить.

Поэтому, может быть, во многом благодаря тесному взаимодействию нашего комитета, департамента агропромышленного комплекса (у нас общие позиции, которые отстаиваем совместно, и их понимает гу-

бернатор), поступательно развивается сельскохозяйственная отрасль региона. Обычно год начинаем с одной суммы, отпущенной на развитие отрасли, а заканчиваем другой: поступают дополнительные средства, которые распределяем в течение года. К примеру, 2012 год начинали с суммы 5,5 миллиарда рублей, а закончили в текущем году цифрой 7,6 миллиарда.

На сегодняшний день, к сожалению, ситуация такова, что на 50 миллиардов рублей уменьшилась доходная часть бюджета,

вследствие того, что теперь налог на добычу полезных ископаемых поступает не в областной (как было ранее), а в федеральный бюджет. Естественно, что произойдёт уменьшение расходов, но где? В социальной сфере уменьшать нельзя, зарплаты учителей, врачей уже сформулированы, эти обязательства нужно, безусловно, выполнить, для этого бюджет прежде всего и служит. Поэтому уменьшение финансирования падает на инвестиционные программы – на строительство, на промышленность, на аграрную отрасль.

Сейчас у нас утверждён бюджет по агропромышленной отрасли в первоначальной сумме 5 миллиардов 298 миллионов рублей. Но мы рассчитываем плюсом получить дотации из федерального бюджета на один гектар пашни в сумме около 700

миллионов рублей и начнём с суммы около 6 миллиардов рублей. Но если появятся доходы, а в текущем году в области запускаем 15 новых предприятий, включая «Тобольскполимер», metallurgical комбинат, которые принесут дополнительные средства в бюджет области, мы вновь их перераспределим. Самое главное, что эти цифры позволяют нам сохранить темпы развития аграрной отрасли, и никакой трагедии здесь пока нет.

– Что удалось сделать для жителей Аромашевского района в текущем году, и что планируется на перспективу?

– Средства депутатского фонда, поступившие дополнительно из бюджета, а это в пределах полутора миллионов рублей, пошли на выполнение депутатских наказов в сферах культуры, образования и на оказание материальной помощи гражданам.

Я жду реализации планов с компанией «Дамате». Это фирма, которая должна была зайти в качестве мощного инвестора в Гольшмановский и Аромашевский районы. До сих пор ситуация здесь не понятна, и я нахожусь по данной проблеме в постоянном контакте с Владимиром Николаевичем Чайметовым – директором департамента АПК области. Что из этого получится, пока сказать не могу. Мы рассчитываем, что если появится откормочник для

Виноград в Сибири – пожалуйста!

◆ Сергей СТЕПАНЮК

Сейчас в Аромашево садами, изобилующими плодоносными деревьями и кустарниками, никого не удивишь. При хорошем и правильном уходе в них может расти, наверное, всё. Яблони различных сортов, сливы, вишни... – да разве всё перечислишь! А некоторые смельчаки практикуют даже выращивание винограда. И у некоторых он довольно-таки хорошо плодоносит. Своим опытом разведения этой теплолюбивой культуры поделились супруги – жители посёлка НПС Галина Николаевна и Пётр Иванович Николаец:

– Всё началось со случайного знакомства с садоводом из Тюмени. Он принёс своей супруге в больницу довольно крупные грозди винограда, выращенные в собственном саду. У себя в посёлке к тому времени мы с мужем тоже вырастили неплохой сад, а вот винограда в нём не было, и я попросила у него саженцев. Из двух сортов, которые он мне принёс, прижился один, к сожалению, я не знаю его точного названия. Через три года собрали первый урожай, было что-то около десяти гроздей. Потом нам ещё дети привезли саженцы из Хабаровска. Сейчас у нас растёт четыре куста, с которых в нынешнем году собрали более сорока килограммов спелых и очень вкусных плодов, – рассказывает Галина Николаевна.

– Тот, что из Тюмени, более крупный и кисло-сладкий на вкус, а восточный –

более сладкий. Мы думали, что местный виноград у нас не успевал созревать. Изучали плоды и сравнивали их с описанием виноградарей, которые утверждают, что, если на ягодах появляются коричневые пятнышки, то это значит, что сахар они накопили в полном объёме, и плоды созрели. На нашем винограде такие пятна были. Сейчас на собственном опыте убедились, что районированные для Сибири сорта у нас прижились и чувствуют себя неплохо в нашем суровом климате, – дополнил рассказ супруги Пётр Иванович.

Ещё я узнал, что виноград очень отзывчив на органическую подкормку и любит воду в больших количествах. Лозу супруги оставляют высотой не более полутора метров, постоянно её подрезая. Пробовали не пасынковать и посмотреть, какой высоты она достигнет, и будет ли плодоносить. Выросла около четырёх метров, гроздья завязывались на всей её длине, но они были более мелкими и вызреть не успели.

– Обрезанные черенки можно пустить на рассаду. Для этого мы ветки, по пять-шесть почек, сворачиваем на зиму и держим в погребе, а в феврале достаём и высаживаем в подготовленные пластиковые бутылки, в которых заранее насыпан слоями грунт – песок чередуется с чернозёмом. Заглубляем так, чтобы в земле оказалось две почки, ставим на окошко и заливаем водой. В июне можно высаживать в грунт. А растущую лозу на зиму об-



• Богатый урожай требует серьёзного ухода.

► Фото из личного архива семьи Николаец.

матываем акрилом и укладываем на лапник, им же и накрываем, когда выпадает снег, то присыпаем ещё и им. Здесь ещё один важный момент: под лапник нужно наложить отравы от грызунов, иначе они могут испортить многолетний труд, – продолжила Галина Николаевна.

Ещё в саду у Николаевцев растут яблони, черноплодная рябина, смородина,

крыжовник, вишня и многое другое. Пётр Иванович, как садовод со стажем, призывает жителей не бояться покупать саженцы теплолюбивых культур, того же самого винограда.

– Если ухаживать за такими растениями с душой, то и они у нас приживаются и очень хорошо плодоносят, – сказал он на прощание.

Социальная поддержка

◆ Сергей СТЕПАНЮК

В рамках государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению соотечественников в Тюменскую область, проживающих за рубежом, на 2013-2020 годы в области реализуется долгосрочная программа. Её целью является стимулирование, создание условий и содействие добровольному переселению на постоянное место жительства специалистов для обеспечения развития сельских территорий Тюменской области.

Участие в программе даёт переезающим в приоритетном порядке право на получение гражданства, государственных гарантий и социальной под-

держки. В целях стимулирования переезда и закрепления квалифицированных специалистов в сельской местности для участников программы, помимо компенсаций, выплачиваемых из федерального бюджета, предусмотрены ряд дополнительных гарантий и мер социальной поддержки за счёт средств областного бюджета.

На сайте УФМС России по Тюменской области сформирован специальный раздел, в котором размещена информация о государственной программе, территориях вселения, критериях отбора, адреса уполномоченных органов власти, а также бланки необходимых документов и другая актуальная информация.

Внимание: опасность!

◆ Г. ШИЛЬНИКОВ

главгосветинспектор Юргинского, Аромашевского районов

Африканская чума свиней (далее АЧС) – высококонтагиозная вирусная болезнь домашних свиней и диких кабанов. Болезнь протекает остро, подостро, реже хронически и характеризуется высокой летальностью, то есть смертностью. Другие виды животных и человек АЧС не болеют.

Характерными признаками болезни являются: высокая температура, постоянная лихорадка, угнетение, посинение или покраснение кожи ушей, живота, промежности, хвоста, диарея с примесью крови, нарушение координации движения. У больных свиней температура тела повышена до 41-42 градусов. Источником возбудителя АЧС являются больные и переболевшие свиньи. Факторами передачи возбудителя АЧС являются инфицированные объекты внешней среды,

группы павших свиней и продукты убоя инфицированных животных, кровососущих насекомых, инфицированные необработанные пищевые отходы общественного питания.

Во избежание заноса возбудителя АЧС на территорию Аромашевского района запрещается свободный выгул свиней, завоз и покупка свиней без согласования с ветеринарной службой района, скормливание свинопоголовью необработанных пищевых отходов. Обо всех случаях неадекватного поведения свиней, обнаружения трупов павших свиней и диких кабанов, падежа свиней в хозяйствах и личных подсобных хозяйствах немедленно сообщать в ветеринарную службу района по телефонам Аромашевской СБЖ: 47-1-18; 47-1-81 или диспетчерскую Аромашевского ЕДДС – 2-15-83. До прибытия ветеринарных специалистов не принимайте самостоятельно мер по устранению случившегося во избежание дальнейшего распространения очага заболевания!

Чистка подушек у дома, выезд по району.
Тел. 8-9526768060.

Для проведения развлекательных мероприятий требуется молодой человек или девушка, умеющие проводить вечера открыта. Тел. 8-9048899774.

Приглашаю посетить 30 НОЯБРЯ Тобольск-Абалак, 1 ДЕКАБРЯ – с. Чимеево. Тел. 8-9829319657.

Пластиковые окна, автоматические секционные гаражные ворота, лоджии, жалюзи вертикальные, горизонтальные. Тел. 8-9224747959.

Информация о ситуации на рынке труда, итогах деятельности государственного автономного учреждения Тюменской области Центра занятости населения Аромашевского района за январь – сентябрь 2013 года

◆ Марина ГОРЛОВА

ведущий инспектор центра занятости населения

В течение 9 месяцев 2013 года сохранялась положительная динамика основных показателей социально-экономического развития Тюменской области, что способствовало снижению численности зарегистрированных безработных, сохранению коэффициента напряжённости на минимальном уровне, а также росту заявленной работодателями потребности в работниках.

Количество вакансий, заявленных работодателями в органы службы занятости Аромашевского района за период с января по сентябрь 2013 года, увеличилось по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, на 100,6 % и составило 622 вакантных рабочих места, что в свою очередь способствовало сохранению коэффициента напряжённости на минимальном уровне. По состоянию на 1 октября 2013 года данный показатель составил 1,0 чел./1 вак., что превышает среднебольшое значение (0,1 чел./1 вак.).

За 9 месяцев 2013 года численность граждан, обратившихся в центр занятости населения за предоставлением государственных услуг, составила 766 человек, из них за содействием в поиске подходящей работы – 692 человека, что на 127,9 % больше, чем в соответствующем периоде 2012 года. Официальный статус безработного получили 117 человек.

Гражданам, обратившимся в органы службы занятости за содействием в поиске подходящей работы, оказываются услуги по содействию в трудоустройстве как на постоянную работу, так и на временные рабочие места, создаваемые в рамках мероприятий активной политики занятости и дополнительных мероприятий по содействию

занятости населения.

За январь-сентябрь в рамках мероприятия по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учёбы время был трудоустроен 321 человек, что составило 108,8 % от планового показателя. Охват несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет временным трудоустройством на 1 октября 2013 года достиг 68,3 % от числа фактически проживающих в районе.

К профессиональному обучению приступили 30 человек, что составляет 100 % от планового показателя.

Как и прежде, остаются актуальными проблемы, связанные с обеспечением занятости граждан, испытывающих трудности в поиске работы. За январь-сентябрь 2013 года в органы службы занятости в поиске подходящей работы обратились 83 человека, из них 22 человека относились к категории инвалидов. При посредничестве центра занятости населения нашли работу (доходное занятие) 48 человек, из них 18 инвалидов или 81,8 % от числа обратившихся инвалидов. Данный показатель по области составил 62,5 %.

Всего за 9 месяцев 2013 года в мероприятиях активной политики занятости населения, а также дополнительных мероприятиях содействия занятости населения приняли участие 414 человек в организациях и учреждениях района.

Это: АУ «Культура», АУ «Физкультура и спорт», ООО «Аромашевопассажиртранс», сельские поселения, школы, индивидуальные предприниматели (Г.И. Соколова, А.П. Свистунов, И.М. Калиновская, ИП А.С. Ёсик и другие).

Общая численность граждан, нашедших работу (доходное занятие) при содействии центра занятости населения, составила 442 человека. Из числа нашедших работу 54 человека (12,2 %) трудо-

устроены на постоянную работу, остальных 388 человек (87,8 %) – на работу, носящую временный характер. Доля граждан, трудоустроенных на постоянную работу, от общей численности нашедших работу за 9 месяцев 2013 года на 2,6 % выше аналогичного периода прошлого года.

Из общей численности безработных, снятых с регистрационного учёта (147 человек), нашли работу (доходное занятие) 79 человек (53,7 %), приступили к профессиональному обучению 30 граждан (20,4 %). Результативный выход из безработицы за 9 месяцев 2013 года в целом по району составил 74,1 % при 83,3 % в соответствующем периоде прошлого года.

Как и прежде, высоким сохраняется удельный вес безработных граждан, снятых с учёта по «нерезультирующим причинам», который на 1 октября 2013 года составил 23,1 %, или 34 человека. Преобладающими причинами являются длительная нейзяя безработного гражданина на перерегистрацию и отказ от посредничества при поиске работы органов службы занятости. По Тюменской области данный показатель составил 29,0 %, или 2 722 человека.

На 1 октября 2013 года численность безработных граждан, зарегистрированных в центре занятости населения, составила 21 человек или 48,8 % к уровню показателя 2012 года. Уровень регистрируемой безработицы составил 0,3 % от экономически активного населения, что на 0,4 процента ниже, чем на соответствующую дату прошлого года. По области в целом данный показатель составил 89,5 % к уровню показателя 2012 года.

В среднем за январь-сентябрь 2013 года уровень безработицы по методологии МОТ в Тюменской области составил 5,1 % при 6,0 % за аналогичный период прошлого года.

В магазине «Копейка» новое поступление постельного белья из г. Иваново, большой выбор подарков к новогодним праздникам. Приглашаем за покупками с 9 до 19 часов по адресу: с. Аромашево, ул. Ленина, 139а.

С юбилеем!

Коллектив «Аромашевской средней общеобразовательной школы» сердечно поздравляет ветерана педагогического труда Вера Геннадьевну БОРОЗДИНУ с юбилеем!

Уважаемая Вера Геннадьевна! Примите наши самые искренние слова поздравления в день Вашего юбилея!
Юбилеи входят в жизнь, сердце лаской грея,
Поздравляем от души с главным юбилеем.
Убегают сквозь года, в прошлое дорога,
И немало в ней труда, и надежды много.
Пусть судьба Вас ведёт к солнцу сквозь ненастя,
И не раз ещё придёт на порог Ваш счастье...



Поздравляем!

Уважаемую Вера Геннадьевну БОРОЗДИНУ с юбилеем!

С юбилеем тебя я поздравляю!
От чистого сердца здоровья
желаю,
Чтобы лучшее случилось,
Чтоб тебе везло,
Радость в сердце поселилась,
Счастье тебя не подведет!
Желаю на всё что всегда
был ответ,
Отныне ты с мудростью
держишь совет,
Но это не повод отныне стареть,
А лучшее время душой

молодеть.

Т. Шумова

Дорогую, любимую жену, маму,
бабушку Тамару Ивановну НИКИТИЮК с 55-летием!

Милая мамочка, в твой юбилей
Много с тобою родных, друзей,
Много внимания и теплоты,
Дарят улыбки и дарят цветы.
Ты не грусти, что уходят года,
Годы – богатство твоё навсегда!
Пусть не печалит волос седина,
Лишишь бы душою была молода.

Муж, дети, внуки

Дорогую, любимую сестру, тёту
Тамару Ивановну НИКИТИЮК с
юбилеем!

От всей души, с большой
любовью,
Как повелось среди родных,
Желаем счастья и здоровья
И просто радостей земных.
Любви желаем в этот день,
Тепла от всех, кто будет рядом,
Улыбок нежных, как сирень,
И преданных друзей в награду!

Семьи: Бабковых,

Давыдовых, Крапивных,

Боярских, Шиховых

Срубы сосновые, осиновые
любых размеров. Здесь же –
под заказ деревянные двери,
окна, стулья, лавки.

Тел. 8-9526724686.

Таисью Григорьевну ФЕДЧЕНКО с юбилеем!

Пусть седина подкралась тайно,
Но ты не унывай, крепись!
Седые волосы – награда
За честно прожитую жизнь.
Мы будем вперед с тобою

рядом –

Печали, радости делить.
Прими, родная, наши

поздравления

И пожелания долго жить!

Семьи: Федченко, Слинкиных,
Фоминых, Шабалдиных

Дорогого, любимого Виктора
Андреевича ЕРШОВА с юбилеем!

Не считай в день рождения годы,
Юбилеи всегда хороши,
Позабудь в этот день все

невзгоды,

Отряхни все печали с души.
И живи, и надейся, и помни,
Что беде поддаваться нельзя,

Что всегда, а не только сегодня,

Мы с тобою и любим тебя!

Твоя семья

Дорогую, любимую маму, бабушку Лидию Ильиничну ГРАБ с

Международным днём матери!

Единственной, родной,

неповторимой

Мы в этот день «спасибо»

говорим.

За доброту и сердце золотое,

Мы, мама милая, тебя

благодарим!

Пусть годы не старят тебя

никогда,

Мы, дети и внуки,

все любим тебя!

Желаем здоровья, желаем добра,

Живи долго-долго, ты всем нам

нужна.

Твои дети и внуки

МАГАЗИН «ЛАСТОЧКА» (ИП ГРИШИНА)

Поступление нового товара:
мужских и женских пуховиков,
блузок, водолазок, джемперов,
сувениров и многое другое.

29 НОЯБРЯ
в кафе «НЛО» с 10 до 18 часов –
ярмарка-продажа «Ма-
гия меха» предлагает
шубы из меха норки, нут-
рии, мутоновые шубы,
дублёнки, меховые голов-
ные уборы. Оформляем
кредит без переплаты.
Скидки.

АРЕНДА

Сниму благоустроенное жильё,
чистоту и своевременную оплату
гарантирую. Тел. 8-9829291650.

ПОКУПКА

Куплю аккумуляторы б/у.
Возможен обмен на новые.
Тел. 8-9091841010.

Куплю вагончик под торговлю.

Тел. 8-9523490942.

ПРОДАЖА

Дом в деревне Юрминке.
Тел. 8-9220079868.

А/м ВАЗ-2109 1997 года выпуск-
ка, в хорошем состоянии. Имеют-
ся музыка, подогрев двигателя,
чехлы, комплект летней резины на
литых дисках. Тел. 8-9026207123.

А/м Нива-21213 1994 года вы-
пуска. Тел. 8-9523416815.

А/м ВАЗ-2115 2007 года выпуск-
ка, цвет «кварц», зимняя резина,
магнитола, чехлы, в хорошем
состоянии, а/м Тойота Корolla
1998 года выпуска, цвет сереб-
ристый, газ-бензин, в отличном
техническом состоянии. Торг при
осмотре. Хорошему покупателю –
хороший торг. Тел. 8-9199245459.

А/м УАЗ-3962 (скорая).
Есть запчасти и резина.
Тел. 8-9504939918.

А/м ВАЗ-2110 в хорошем тех-
ническом состоянии. Цена – при
осмотре. Тел. 8-9612047134.

Трактор МТЗ-80. Цена дого-
ворная. Тел. 8-9523427379.

Дойных коз, молодняк.
Тел. 8-9088750917.

Корова 8 лет бурой масти.
Тел. 8-9129283806, 8-9129284909.

Тёлочка (на племя) 9-месяч-
ная от хорошей коровы. Обр.: с.
Аромашево, ул. Коммунальная, 12,
тел. 2-11-02.

Женские дублёнки недорого,
размеры 48, 62, мужские дуб-
лёнки, полушибок, тулуп – раз-
мер 50, унты – размер 44, гусей,
кроликов. Тел. 8-9058258728.

Детский мини-диван, б/у.
Тел. 8-9220079868.

ИП ЧЕРНОВ А.А.

Изготовим мебель под
заказ. Прихожие, кухни,
гостиные, шкафы-купе,
офисная мебель,
торговое оборудование
и др. Замер, доставка,
установка бесплатно.

Тел. 8-9220050580,
8-9220051054.

ОКНА

ООО ТД "Найспласт"
принимает заявки
на замеры пластиковых окон!

Выезд замерщика бесплатно!

Даем рассрочку платежа
на три месяца

Только сейчас закажи 3 конструкции под ключ
и получи пластиковую дверь - гармошку в подарок!

Контактный телефон: 8-963-069-92-44

Пластиковые окна

NOVOTEX. Срок изгото-
ления – 3 дня. Гарантия ка-
чества. Тел. 8-9224875799.

ТЕПЛИЦЫ

Доставка,
установка

8(34535) 5-04-05, 8-9829192919.
www.zamki.fo.ru

Теплицы от 7000

Мет. емкости от 4500

Уголок Трубы и т.п.

тел: 8 952 688 19 97

ТОРГОВО-СТРОИТЕЛЬНАЯ ФИРМА

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
ПРОФНАСТИЛ
ОНДУЛИН
САЙДИНГ

Кредит
с.Омутинское,
ул.Калинина, 44
8(34544)3-36-70 8-952-688-19-97

ООО «СибДорСельМаш»

Изготовление и реализация погрузчиков (КУНов)
– ПКУ-0,8 для МТЗ, ЮМЗ, Т-40 – цена 77 тыс. руб.;

– ПФ-1 – цена 114 тыс. руб.;

– ПЛ-0,4 для Т-25 – цена 46 тыс. руб.;

– отвал бульдозерный. Щётку коммунальную;

– грабли валковые.

Сертифицировано. Доставка недорого. Тел. 8-9029977069,
8-9627989459. Сайт: www.SibDorSelMash.ucoz.ru.

К ЗИМЕ ГОТОВЫ!

Зима – главный экзамен на прочность для коммунальной ин-
фраструктуры, объектов жизнеобеспечения. Поэтому соответствую-
щие службы и предприятия «готовят сани летом»: подготовка
к прохождению ОЗП ведётся круглый год, чтобы и в домах, и на
производстве всегда был свет и комфорт.

Передачу электроэнергии на территории юга Тюменской об-
ласти осуществляет филиал ОАО «Тюменьэнерго» Тюменские
распределительные сети. Как показала проверка специальной
 комиссии, подразделения предприятия во всех районах дея-
тельности к зиме готовы в полном объёме.

У Ишимского территориально-производственного отделения пред-
приятия – большая зона ответственности, которая охватывает терри-
торию 9-ти муниципальных образований юга области. Специалисты
подразделения провели масштабную ремонтную кампанию, от кото-
рой зависит безаварийное прохождение сезона максимума нагрузок.
Результатом такой работы стало получение паспорта готовности к
зиме, который был вручен директору ТПО Вадиму Плотникову. Паспорт
готовности – главный документ для энергетиков – подтверждает на-
дежность работы энергообъектов, готовность персонала к выполнению
всех действий в период максимума нагрузок.

В этом году специалистами Ишимского ТПО была выполнена ёмкая
работа в части капитальных и текущих ремонтов оборудования и ре-
конструкции подстанций и линий электропередачи, которые играют
значительную роль в системе электроснабжения районных центров и
небольших населённых пунктов.

Одна из особенностей системы электроснабжения на юге Тю-
менской области – обширная и протяжённая сеть распределительных
линий, в том числе низковольтных. Именно они «питают» электроэнер-
гий конкретные объекты – предприятия, жилые дома, соцобъекты. Не
случайно модернизация сетей с применением новейших технологий
и материалов занимает важнейшее место в ходе подготовки к зиме.
Например, в последнее время активно происходит замена устаревших
«голых проводов» на СИП – самонесущий изолированный. Его особен-
ности – прочность, долгий срок службы, «устойчивость» к гололёду, при-
слёсте или падении деревьев – это неполный перечень преимущества.
«На сегодняшний день это одно из эффективных и востребованных
технических решений. Работы по модернизации линий электропере-
дачи в конечном итоге направлены на повышение надёжности элек-
троснабжения потребителей», – рассказал директор Ишимского ТПО
Вадим Плотников.

В целом подготовка электросетевого комплекса к нынешней зиме на
юге области, в том числе в зоне деятельности Ишимского ТПО, полу-
чила высокую оценку. «Главные задачи – обеспечение надёжного элек-
троснабжения и сведение к минимуму возможных рисков – выполнены.
Таким образом, созданы все условия для уверенного прохождения
зимы и надёжного электроснабжения потребителей на территории юга
области», – подчеркнул заместитель генерального директора ОАО «Тю-
меньэнерго» – директор филиала Тюменских распределительных сети
Вячеслав Сорокин.

Зима всегда предъявляет особые требования к энергетикам,
даже в южных районах Тюменского региона. Энергетики уверены,
что испытание холодом будут пройдены с хорошими показателями.

Евгения БУКРЕЕВА

Коллектив аптеки № 18 выражает глубокое соболезнование